

АКАДЕМИЧНО СЛОВО „75 ГОДИНИ РУСЕНСКИ УНИВЕРСИТЕТ“

Чл.-кор. проф. д-р Христо Белоев,
Ректор на Русенския университет

Уважаеми преподаватели, служители, студенти, докторанти и випускници на
Русенския университет,

Уважаеми официални гости, партньори и приятели на университета,

Днес, 12 ноември 2020 година, отбелязваме 75-годишнината от създаването на Русенския университет – една годишнина, която изпълва сърцата ни с гордост и респект към постигнатото и завоюваните успехи, с вълнение от мащабността на съграденото през годините, с ентузиазъм и окриленост да продължим заедно напред още по-силни, достойни и вдъхновени.

На такъв ден е обичайно да се обърнем назад във времето, към корените си, от които струи жителната сила на развитието и прогреса на нашата Алма Матер.

Тези корени са здрави и непоклатими, устояли на бури, превратности и изпитания. От тези корени се е родил изобилният плод на растежа и възхода на Русенския университет.

Отчитайки това, нека да отдадем нашата признателност на първостроителите на университета, на всички онези наши предци, които с всеотдайност и мисъл за бъдещето, частица по частица, са съграждали нашия общ дом на мъдростта, светлината и споделеното утре.

Те, първостроителите, носят имената на ректори, декани на факултети, ръководители на катедри, на всички наши многобройни предшественици, оставили следа в летописа на русенската Алма Матер.

Нека да им благодарим и да помним тяхното дело!

Ако на този ден се заема със задачата да направя ретроспекция на постигнатото през изминалите 75 години, тя би заела стотици и дори хиляди страници. Затова ще се обърна с поглед към РУСЕНСКИЯ УНИВЕРСИТЕТ ДНЕС.

Днес нашият университет празнува своето СИЛНО И АВТОРИТЕТНО ПРИСЪСТВИЕ В НАЦИОНАЛНОТО И МЕЖДУНАРОДНОТО ОБРАЗОВАТЕЛНО ПРОСТРАНСТВО.

През изминалите години той не само запази и утвърди своя уникален инженерен профил, но разви безспорно влияние и авторитет в сферите на педагогическото образование, стопанско-правните, политическите, социалните и здравните науки.

Този широк профил е наше предимство в конкурентната образователна среда, но също така ни задължава да поддържаме високо качество, да вземаме изпреварващи решения, да откликваме на потребностите на дигиталните поколения, да бъдем новатори в динамично променящия се свят на високите технологии, да сме винаги С една идея напред.

Ние сме се доказали, че можем.

Нека още по-уверено да протегнем мост към бъдещето, което идва с красотата на младостта, с неугасващия стремеж към знание и адекватни на времето професионални умения, с удовлетворението от това, че сме изпълнили своята отговорност към просперитета не само на прилежащите си региони Русе, Разград, Силистра и Видин, но и към Северна България, трансграничния регион и Дунавското пространство .

Днес Русенският университет празнува и своя БЕЗСПОРЕН АВТОРИТЕТ НА ЛИДЕР В НАУКАТА, ИНОВАЦИИТЕ И ПРОЕКТНОТО ФИНАНСИРАНЕ.

Светът на науката е наситен с предизвикателства, като това се доказва с особена острота през изминалите 10 месеца на глобална пандемия.

Но както през изминалите 75 години, Русенският университет отново демонстрира, че може да бъде в авангарда на научната мисъл и да прави наука в името на общественополезни каузи.

Иновациите в науката са нашето бъдеще, а ние имаме капацитета да творим утрешния ден със силата на интердисциплинарното знание и екипния дух, с мъдростта на поколенията учени и изследователи и дръзновението на студентите и докторантите, с резултатността на нашите успешни проекти и далновидността на научните ни прозрения.

Ние сме силни днес, за да пребъдем утре!

На 12 ноември 2020 година Русенският университет празнува в **СЕМЕЙСТВОТО НА СВОИТЕ МНОГОБРОЙНИ НАЦИОНАЛНИ И МЕЖДУНАРОДНИ ПАРТНЬОРИ.**

Това семейство става все по-голямо и силно, благодарение на споделените ценности и принципите на равнопоставеност, толерантност и диалог. В това семейство цари разбирателство и приятелски дух, дълготрайно партньорство и споделени визии и мечти за бъдещето.

Ние се гордеем с нашите партньорски мрежи в Европа и света, в които се говори на езика на професионализма и удовлетворението от съвместните постижения.

Гордеем се с това, че името на Русенския университет е синоним на надеждност, влиятелност и лоялно партньорство.

Нека на този ден прозвучи нашата искрена признателност към партньорите на Русенския университет от близо и далеч, към държавната и местните власти в прилежащите ни региони, към многобройните ни партньори от бизнеса и индустрията, към приятелите ни от културните и неправителствените

институции, към випускниците на университета и към всички наши сподвижници, с които написахме 75-годишната хронология на развитието на Русенския университет.

В палитрата на благодарността по случай 75-годишния юбилей на Русенския университет най-ярко свети огненият цвят на ПРИЗНАНИЕТО КЪМ ТВОРЦИТЕ НА НАСТОЯЩЕТО И БЪДЕЩЕТО НА РУСЕНСКАТА АЛМА МАТЕР, към всички мои колеги ръководители на различни нива, преподаватели, служители, студенти и докторанти на университета.

Твърде претенциозно би било да кажа, че всички ние пишем история, но убедено мога да твърдя, че всеки от нас е дал своя неоценим принос за утвърждаване на **Силата, Достойнството и Авторитета** на Русенския университет.

Русенският университет е силен с последователното следване на 75-годишни традиции и със способността си да намира верен отговор на предизвикателствата на времето.

Русенският университет е достоен със своите 75-годишни постижения, сътворени с делата на цялата академична общност.

Русенският университет е авторитетен и влиятелен със способността си да създава партньорства, които устояват на времето и носят добавена стойност.

Благодаря Ви колеги, че заедно съграждаме и утвърждаваме Русенския университет - нашето съкровено споделено пространство от ценности и творчески приноси за бъдещето на идните поколения, пространство, в което струи светлината на знанието, мъдростта, откривателството, диалогичността и приятелството.

Да ни е честита 75-годишнината на Русенския университет!

Честит празник!